

向每户困难职工发放1000元特殊困难生活救助金

重庆市总突出解决职工突发性紧迫性生活困难

建立困难群体动态监测机制，降低疫情给困难职工带来的影响

本报讯（记者李国）3月14日，重庆市总工会宣布向每户困难职工发放1000元特殊困难生活救助金，拨付资金总额300余万元。据悉，这是为了降低疫情给困难职工家庭带来的影响，保障困难职工的基本生活，防止出现困难程度加重或脱困职工返困的现象。

为突出解决职工突发性、紧迫性、临时性基本生活困难，重庆市总及时研究出台基层工会临时救助暂行办法，对职工本人或家庭成员因突发事件、意外伤害、患重大疾病住院的，按照自付金额与家庭年收入比例分为6个档次进行救助，最高救助标准为5万元/户/年；对因身患重特大疾病或慢性病需

特色产业助脱贫

3月21日，在位于石泉县的陕西天成丝业有限公司，工人在生产车间内工作。近年来，位于秦巴山区的陕西省石泉县结合当地实际情况，大力发展战略性新兴产业，为贫困群众创造就业岗位，助力脱贫增收。2020年2月，陕西省石泉县实现摘帽，退出贫困县序列。

新华社记者 张博文 摄

乌鲁木齐市总为职工送去慰问金

本报讯（记者吴铎思 通讯员景双善）乌鲁木齐市总工会日前组成3个慰问组走进15家重点国有企业和37家非公企业，为企业职工送去368.8万元慰问金，为做好疫情防控和企业复工复产加油助力。

这是疫情发生后，乌鲁木齐市总第4次投入大额防疫专项资金，主要用于服务企业、服务职工、服务一线抗疫防控人员的慰问和各项服务保障。截至目前，该市已累计拨付慰问经费1693.5万元。

淄博市总多举措帮助企业复工复产

本报讯（记者田国全 通讯员姚锋）近日，山东省淄博市总工会摸排返岗人员情况，配合做好防疫工作，助力企业平稳有序复工复产。

淄博各级工会通过新媒体开展宣传服务，督促各企业工会在职工返岗后要协助本单位做好对返岗人员进行登记等工作。同时，淄博市总联合市人社等部门出台协调防疫复工期间劳动关系和谐稳定的措施要求，通过职工法律援助服务体系及时跟进服务。

长春朝阳区总送岗下乡

本报讯（记者柳姗姗 彭冰 通讯员张阿明）长春市朝阳区总工会近日开展的“春风行动”送岗下乡活动正如火如荼地进行着，到目前为止已有111人成功应聘并上岗就业。

朝阳区总以“新时代农民阳光就业工程”培训基地为立足点，联合职业培训学校共同开展线上“春风行动”，将163家用工企业提供的多个类型工种的1280个用工岗位制作成小程序在线上发布，供求职农民工选择。



4000职工“云听会” 民主管理“不掉线”

泰格林纸集团职代会“上云端”更“接地气”

本报讯（记者方大丰 通讯员冯冰辉 陈硕果）3月12日，中国纸业旗下泰格林纸集团因疫情而推迟的职代会“上线”，会议直播开、提案网上建、报告线上议、讨论群内提、表决分组投。实现了职代会“标准不降、程序不减、内容不删、环节不少”。职工们集中线上学习讨论年度工作报告、财务工作报告等。

“这次职代会是一次民主决策会、更是一次发展动员会。”泰格林纸党委书记、总经理叶蒙表示，采取“现场+线上”的形式，能够让更多职工参与到公司决策中来，同时进一步明确发展目标、统一发展共识、凝聚发展人心、坚定发展信心。

线上职代会，“上云端”却更“接地气”，吸引4000多名职工“云听会”，突破了以往只有职工代表参会的人数限制，让全体职工直接聆听公司行政报告，实现对职代会规范、高效、有序的“云监督”。主会场设在公司“悦读思享”书吧的这场职代会，来自湖南长沙、岳阳、怀化、益阳、永州以及浙江宁波的6个线上职工代表小组的295名职工代表通过电脑、手机连线参会。

据了解，泰格林纸工会在2019年推出职

政府做好企业复工复产、职工就业工作，摸底收集困难劳动力就业、培训意向，积极匹配企业复工复产用工需求，协调有关部门解决企业复工复产中的防护物资保障、税费减免和财政补助等问题，鼓励有条件的地方开发疫情防控临时性公益岗位，安排因疫情暂时不能外出务工的困难劳动力就近就业等。

重庆市总提出，重庆各级工会要通过建立微信群、入户走访等方式与困难职工建立长效沟通机制，明确专人定期收集职工反映的问题，及时答疑解惑，解决职工家庭实际困难，对存在心理问题的职工及时协调心理咨询师提供“一对一”心理咨询服务。

“用心用情提升群众满意度”

本报记者 张翀

“党员干部下沉社区，是每一名党员干部应尽的责任和义务。”3月15日，湖北省委常委、省总工会主席尔肯江·吐拉洪走进武汉市江汉区民意街仁厚社区，看望慰问困难群众，详细了解社区干部、网格员、下沉干部的工作情况。

今年73岁的胡汉芳是一名老党员，身患癌症的她独居在仁厚巷，靠每月2000余元的退休金生活，儿子、儿媳均无固定工作，孙子在上小学。疫情发生后，胡汉芳坚持在家中隔离生活，生活困难的她还为抗击疫情自愿捐款。

尔肯江·吐拉洪将社区的爱心蔬菜送到胡汉芳家门口，赞扬这位老党员的高风亮节，“我们都要向您学习，坚定信念，在党的领导下，我们一定能够取得这场战‘疫’的胜利。”

现年80岁的社区困难边缘户金友娥，有一子已离异，孙女刚大学毕业还没工作，老人患有高血压、高血脂及心脏病等。站在老人家小卖部的橱窗前，尔肯江·吐拉洪细心询问老人的生活状况，当听说老人为了防止人员聚集不仅暂停了小卖部的经营，还每天叮嘱孙子不出门、不上街时，尔肯江·吐拉洪为老人点赞，“老人家您做得对，做得好！”听闻老人近期眼睛不适需要就医时，他要求湖北省总工会“党员工作组”按防控要求协助老人及时就医诊治。

3月15日凌晨，一批来自湖北省总对口支援的新疆博州总工会的捐赠物资抵达武汉。当天下午，尔肯江·吐拉洪就将新疆人民的深情厚谊带到了仁厚社区。

尔肯江·吐拉洪要求，工会党员干部要通过下沉社区，面对面服务人民群众，了解群众所思所想所盼，进一步强化“忠诚党的事业、竭诚服务职工”的使命担当。要坚决服从社区安排，将各项防控工作抓实抓细，守严守牢社区防线。

尔肯江·吐拉洪表示，“武汉战‘疫’到了决胜阶段，我们一定要特别关心关爱困难职工、困难居民家庭，用心用情做好关爱服务工作，解决现实问题，提升群众满意度，以决战决胜的姿态夺取疫情防控全面胜利。”

贺州市总开通助农扶贫商场

帮助贫困户销售农产品，为脱贫攻坚贡献工会力量

本报讯（记者庞慧敏 通讯员黄建民 黄琳杰）“非常感谢市总提供的这个平台，让我们的蜂蜜卖出去了。”3月9日，易庆新、王胜坤等几位养蜂户给广西壮族自治区贺州市总工会送来锦旗。据悉，针对疫情导致的该市一些农产品出现滞销现象，贺州市总联合市扶贫办组织开展“助农促销、抗疫增收”——帮助贫困户销售农产品活动。

活动中，华润电力（贺州）公司工会率先行动，向莲山镇贫困户认购3.5吨沙糖桔，发放给公司一线战“疫”保电职工；贺州市城管局工会到黄姚镇板栗村联系5家农户购买了5.5吨沙糖桔和4吨荸荠，发放给奋战在抗疫一线的职工；贺州市总机关工会号召工会会员们自掏腰包购买蜂蜜、沃柑、红薯等。

据介绍，此次“助农促销、抗疫增收”活动中，贺州市总利用市职工服务平台开通助农扶贫商场，帮助贫困户上架滞销农产品，通过这个平台，全市各级工会均可直接联系平台进行认购，广大职工也可以在平台上单购买农产品。据统计，开通仅1周，全市有100个基层工会通过平台认购滞销农产品。

据悉，今年，贺州工会将继续推动实施消费扶贫战略，主动在贫困户和广大职工间搭建沟通的桥梁，建设销售平台，拓宽农产品销售渠道，帮助村民创收，为全市决战决胜脱贫攻坚贡献工会力量。

G 新闻特写

矿工“老牛”的心愿

本报记者 李显霖
本报通讯员 刘月 王冠喜

最近，牛岳猛上班时总想躲开工友走。“老牛，够牛的啊！一下捐了那么多菜。”工友们见面总是这么夸他让他有些不好意思。朝工友挥挥手，牛岳猛说：“能帮点啥就帮点啥呗。你家里种菜你也会捐的。”

牛岳猛是开滦集团钱家营矿业公司的矿工，前段时间，他总是心事重重的样子，“疫情来了，我该做点啥？”他的表现，妻子看在眼里。

“我想把咱家收购的水果萝卜给武汉捐点儿。”牛岳猛对妻子说。牛岳猛一家承包了150亩地，平常收购萝卜等蔬菜销往外地。“这些萝卜都是咱辛苦了一年才收上来的，今年价钱也挺好的……”妻子有点心疼。

“咱们都在网上都看到了，一线的防疫大夫、护士不容易，你不感动？大疫当前，匹夫有责，更何况我还是一名党员呢。”牛岳猛说着语气愈发坚定起来。妻子过了一会儿开口说，“我不是不让你捐。电视我也看了，我能不感动？听你的，咱们捐！”

但是，往武汉运送25吨蔬菜，也没那么简单。包装、装车、运输等问题一概脑儿堆在老牛夫妻面前。这时，牛岳猛突然想起给家里承包地经常干活的那些工人。挨家挨户沟通、找相关负责人疏通渠道……装车的事终于让他搞定。人手找到了，货车和司机哪里找？十几个电话打过去，应者寥寥，情急之下，他联系了村党支部书记，经过沟通，最终有两辆货车答应运菜。镇政府还帮他联系了6名大学生志愿者帮助装卸。

万事俱备，就在装车起运时传来一则消息——武汉暂时不接受外地蔬菜捐赠。他的心一下子又悬了起来，“没想到这事这么难！”他有些沮丧。

“唐山各地也都在抗击疫情，我们可以找市里把捐赠的事情落实了。”妻子和儿子给牛岳猛出主意。“对呀！”他猛拍一下大腿。在镇、县两级政府帮助下，牛岳猛联系上唐山市红十字会。

2月19日，两辆载满蔬菜的货车启程，它们经唐山市红十字会统一调配后，陆续援助给防疫一线的工作者。

这回，“老牛”的心愿终于达成。

在政策支持、宣传引导、服务保障、关心关爱方面着力 吉安市总“四个先行”助企业复工复产

工会力量。

政策支持先行，全力保驾护航。吉安市总让政策“跑”在前，为企业复工复产注入动力。出台《关于稳扎稳打防控疫情、助力企业做好安全复工复产十条》，包括两年内全额返还小微企业工会经费等一系列举措。

宣传引导先行，分批有序复工。吉安市总联合市人社局、市工商联下发《关于做好疫情防控期间复工复产的倡议书》，协助企业做好安全复工复产。举办全市职工防疫知识线上竞答活动，指导企业工会加强对疫情防控知识的宣传。

工代表提案制度，这次职代会共收到职工代表提交的提案273份，涵盖战略发展、改革创新、生产技术、安全环保等多个类别。

泰格林纸党委副书记、工会主席袁国利表示，越是疫情导致防控和经营压力巨大，越要强化企业厂区公开和民主管理，每份提案都将纳入“我为公司献一策”评比奖励。

泰格林纸各级工会将对提案认真分类整理，在提交公司管理层批阅后，由相关部门推动实施，

把职代会提案办成职工“看得见、摸得着、感受到”的好事实事。

胜利油田孤岛采油厂有一支85后“娘子军”，防疫期间她们变身社区网格“防疫兵”，给小区居民送去贴心温暖——

社区里的“青春防线”

阅读提示

这些女采油工、女集输工、女仓库保管员转型为社区网格员后，面对疫情，再次变身成为社区“防疫兵”，她们耐心细致、忙而不乱，在有效服务居民的同时，党员发挥引领带头作用，非党人员深受感染主动靠拢组织。

刚开始，项目部职工存在安全感、稳定性不足的问题，王艳涛骑着共享单车，一个小区一个小小区地跑，面对面地给大家解疑答惑，消除职工顾虑。

脱下红工服，穿上蓝马甲。面对完全陌生的工作岗位，王艳涛团队最难的问题还是尽快熟悉业务。为此，她们自主开办“蒲公英”微课堂，在团队共建、经验共享中提升团队的凝聚力和战斗力。2019年，项目部为居民代办事项904件，处置网格事件1.85万余项，办结率达到99.3%。

“过年好！我是咱们社区的网格员，请问家里有从疫情严重地区回来的亲属吗？”连日

自己能做什么。现在，我作为一名社区工作者，能为居民尽一份力，我一定会把工作干好。”

2月13日至24日，王艳涛收到13封入党申请书。“在这场没有硝烟的疫情防控阻击战中，我身边的党员干部以坚定的信念和行动展现出共产党人的使命担当，传递给同事战胜疫情的强大信心，我深受感染……”第一个递交入党申请书的是宋丽丽。

防疫期间，锦华社区成立“红心网格自治队”，成员都是社区的居民和老党员，他们主动跟随网格员开展工作，下雪天也举着喇叭进行宣传。在他们身上，宋丽丽学到很多，“这些天和老党员们在一起，感受着他们的精神，我更加坚定了加入党组织的信心……”

“这不是一份普通入党申请书，而是激励大家在疫情防控一线奋勇前行的精神动力……”网格员李菲说。在宋丽丽带动下，项目部又有12名85后青年递交了入党申请书。

王振宁说，“非典的时候我还小，不知道

G 战“疫”中的志愿者

本报记者 周峰
本报通讯员 周伟强

自大年初一起，王艳涛带领的42名网格员全部上岗，配合物业做好辖区内27个小区2.98万户、7.95万居民的逐户摸排走访、小区巡护、门岗值守、居家隔离人员生活帮助等工作。

王艳涛团队是清一色的“娘子军”，多数是85后，面对刺骨的寒风、繁杂的工作，她们耐心细致、忙而不乱，给小区居民送去贴心的温暖，筑起一道疫情防控的“青春防线”。

如果在半年前，这些职工或许很难把自己和社区服务联系在一起，因为那时他们的身份还是孤岛采油厂的采油工、集输工、仓库保管员……2019年8月，孤岛采油厂改革转型，组建胜利街道社区网格员项目部，群众工作科副部长、女工委主任王艳涛成为项目负责人。